

2022中国金球奖各奖项候选人确定

# 水庆霞领衔金帅奖候选名单

据中国金球奖评委会消息,日前,2022中国金球奖各奖项候选人已经确定。中国金球奖得主的重点考量依据是国内联赛和杯赛的表现,中国女子金球奖方面,年初女足亚洲杯上表现出色的球员都入选了候选名单。而中国金帅奖候选名单中,包含了中国女足主帅水庆霞、名帅吴金贵等。

100多位权威体育媒体的代表和特邀评委,将为中国金球奖、中国女子金球奖、中国金帅奖和中国金童奖等奖项投出专业选票。



水庆霞率领中国女足夺得亚洲杯冠军

**A**

## 中国金球奖:聚焦本土赛场

前几年的中国金球奖评选,武磊凭借在国家队和海外联赛的出众表现3次问鼎。随着,他留洋生涯结束后返回中国,欧洲五大联赛再无中国男子选手。2022中国金球奖得主的重点考量依据将是国内联赛和杯赛的表现。

在15人候选名单中,新科中超冠军武汉三镇俱乐部有刘殿座、邓涵文和谢鹏飞3人入选,其中谢鹏飞在联赛中8球9助攻的数据尤其亮眼。进入中超前四名的山东泰山与上海海港各有2人入围,郑

铮、武磊和蒋光太都曾入选2021中国金球奖候选。

25岁的陈蒲是山东泰山本赛季的一大“发现”,9个进球、两次获得中超单轮最佳的表现,让他力压队友金敬道和刘洋等人,首次进入中国金球奖候选名单。另一个拥有两名候选人的俱乐部是北京国安:本土最佳射手、上届中国金球奖第3名张玉宁的入围没有任何悬念,他也被看作是2022中国金球奖得主的热门候选;张稀哲在2022赛季的状态明显回升,中

超的关键传球数据上名列第一。

长春亚泰前锋谭龙继续稳定的发挥,联赛32场10球,东亚杯打入中国队唯一进球,再次入选金球候选。此外,大连人队的林良铭和上海申花的蒋圣龙之前都曾入选过中国金童奖的候选序列,此次终于升维进入中国金球奖候选名单。

浙江和成都在中超和足协杯的表现都很出色,本土球员程进与刘涛功不可没;河南嵩山龙门的队长王上源也凭借硬核级的表现入围中国金球奖15人候选。

据中新网



女足球员王霜



广州城俱乐部主帅李玮锋

**B**

## 中国女子金球奖:亚洲杯“明星”均入围

2022年,中国女足时隔16年再次在亚洲称王,年初印度亚洲杯上,表现出色的球员都入选了2022中国女子金球奖的候选名单,其中包括赛事最佳球员王珊珊、赛事最佳门将朱钰、4场比赛打进5粒

进球的王霜,以及决赛中打入关键进球的唐佳丽、张琳艳和肖裕仪。

此外,全年表现稳定的张睿和王晓雪得到了评委会专家的认可,双双入围候选。而作为近年女足留洋军团中表现

最稳定的球员,上届中国女子金球奖评选第3名沈梦雨再度入围候选名单。入围10人候选序列的还有在东亚杯一鸣惊人并荣膺赛事最佳后卫的“00后”小将汪琳琳。

**C**

## 中国金帅奖:上海教头“内战”

中国金帅奖授予年度表现最佳的中国籍教练员。在2022的候选名单中,出现了3位上海教练,占据了候选者的“半壁江山”:水庆霞年初率领中国女足夺得亚洲杯冠军,人气飞涨;吴金贵在接手上海申花后,主动扛下困难和责任,用丰富的经验帮助球队度过难关,并在联赛中给予年轻队员很多的锻炼机会;谢晖职业生

涯首次以主教练的身份征战中超联赛,在率领大连人完成保级任务的同时,以一股清流般的足球理念和独特气质征服了广大球迷。

2022赛季,同样在教练席上有着惊艳表现的还有李玮锋,他赛季中途上任,临危受命率领广州城成功保级。他带给广州城的改变不止于场内的技战术,更在于

更衣室的管理与团队凝聚力的提升。

2020和2021年的中国金帅奖得主郝伟,率领阵容不整的山东泰山在本赛季联赛和足协杯战场双线进发,且均坚持到最后,成绩值得肯定。在女足方面,武汉车谷江大轻松卫冕女超冠军,主帅常卫魏居功至伟。这两位教头入围2022中国金帅奖候选名单也是实至名归。